

“空壳”工会、“数字”工会依然存在,有的甚至“要人没人,要钱没钱,要场地没场地”……

湖北省总调研报告直指基层工会“软肋”

力争通过3~4年努力,让80%以上基层工会达到“六有”目标

本报讯(记者张翀 通讯员颜立琼)“数字”工会、“空壳”工会现象在一定程度上存在;一些基层工会“要人没人,要钱没钱,要场地没场地”;一些工会领导机关习惯于层层发文、考核评比,对基层的困难了解不全面,对基层在实践中提出的问题回应不及时……在日前举行的湖北省总工会基层工会工作会议上,湖北省委常委、统战部长、省总工会主席张岱岱指出当前基层工会工作中存在的突出问题,并提出要下气力予以解决。

今年以来,湖北省各级工会组织对基层工会开展工作情况展开了集中调研。调研发现:一些基层工会组建的质量不高,有的虽然挂了工会的牌子,但无具体组织机构,或有机构却形同虚设,“数字”工会、“空壳”工会现象在一定程度上存在;基层工会工作力量缺乏,有的基层工会甚至“要人没人,要钱没钱,要场地没场地”;部分职工没有加入工会,基层工会组建特别是非公有制企业、新型社会组织组建工会仍然存在不少空白点;工会领导机关为基层工

会提供政策保障、赋予资源手段不足,对基层工作的服务没有跟上,习惯于层层发文、考核评比,对基层的困难了解不全面,对基层在实践中提出的问题回应不及时。

湖北省总将上述问题概括为“六个不相适应”:工会组建工作与企业快速发展、组织形式多样化的特点不相适应;工会会员发展和管理与职工队伍迅速壮大、内部结构的深刻变化不相适应;基层工会活动的内容方式与职工群众多样化的需求不相适应;工会干

部队伍建设与基层工会所承担的工作职责不相适应;工会组织体制、运行机制与基层工会工作创新发展的迫切需要不相适应;工会领导机关为基层工会提供的指导、服务、保障与基层工会建设中的突出问题。

此次会议提出,湖北工会将通过3~4年努力,力争实现全省80%以上的基层工会基本

达到“六有”目标,即有依法选举的工会主席,有独立健全的组织机构,有服务改革发展、服务职工的活动载体和工作实效,有健全完善的制度机制,有自主管理的工会经费,有会员满意的工作绩效。



马鞍山企业踊跃申办“职工驿站”

报名企业数超出工会预期,首批78个服务点已面向所有户外劳动者开放

本报讯(记者陈华 通讯员况安轩 张思平)7月30日,安徽省马鞍山市“职工温馨驿站”正式挂牌成立,全市14家单位的78个营业网点成为首批“驿站”服务点。即日起,凡是在户外作业的职工,特别是环卫工人、园林工人、投递员、交通协管员等,都可以在劳作之余,到服务点歇歇脚、喝喝水、乘乘凉。

当天上午9时,位于湖南路边的工商银

行团结广场支行“职工温馨驿站”服务点迎来了第一位客人——环卫工黄昌林。喝着水,歇着脚,黄昌林对此满意极了。

据马鞍山市总工会相关负责人介绍,针对城市户外工作者,特别是环卫工人、园林工人、投递员、交通协管员等,都可以在劳作之余,到服务点歇歇脚、喝喝水、乘乘凉。

此次倡议很快得到了马鞍山众多窗口单位的响应,特别是工商银行、农业银行、中国银行、建设银行等几大金融单位,不但申请设立“职工温馨驿站”,还按照“五个一标准”为

环卫工人提供一张座椅、一个微波炉、一个饮水机、一个药箱、一份报刊等便利服务。

首批“职工温馨驿站”服务点的申报单位中,既有金融系统窗口单位,也有旅游汽车站、金瑞大药房等民营企业及个体商户。马鞍山丰原大药房特意为此次活动捐赠了价值4000元左右的药品和药箱,供服务点提供给户外职工使用。“都是一些防暑常备药,我们希望能多尽一点社会责任。”药房负责人张林洋说。

据了解,目前仍有不少企业在积极申报设立“职工温馨驿站”,这大大超过了主办方预期。市总工会已经做出计划,利用3~5年时间在全市范围内建立200个以上“职工温馨驿站”。

《决定》中号召全市广大职工学习他敢为人先、勇于攻坚的创新精神,始终保持积极向上、努力奋斗的精神状态,以强烈的责任心、事业心,刻苦钻研,奋发进取,大胆进行革新,不断挑战自己,迎接新挑战。学习他刻苦学习、潜心钻研的进取精神,凭着对供电事业的一腔热爱,善于学习、刻苦学习,不断学习,敬业爱岗,扎实工作,坚持不懈奋斗,不断提升个人素质水平。学习他不怕困难、勇挑重担的拼搏精神,面对供电行业经常突发的险情和难

《决定》同时要求全市各级工会组织要把向李红新同志学习同学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,同培养和践行社会主义核心价值观结合起来,同扎实开展党的群众路线教育实践活动结合起来,引导和激励广大干部职工立足岗位、拼搏奉献,锐意进取、争创一流,为实现中华民族伟大复兴的中国梦建功立业、不懈奋斗。

《决定》中号召全市广大职工学习他敢为人先、勇于攻坚的创新精神,始终保持积极向上、努力奋斗的精神状态,以强烈的责任心、事业心,刻苦钻研,奋发进取,大胆进行革新,不断挑战自己,迎接新挑战。学习他刻苦学习、潜心钻研的进取精神,凭着对供电事业的一腔热爱,善于学习、刻苦学习,不断学习,敬业爱岗,扎实工作,坚持不懈奋斗,不断提升个人素质水平。学习他不怕困难、勇挑重担的拼搏精神,面对供电行业经常突发的险情和难

《决定》同时要求全市各级工会组织要把向李红新同志学习同学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,同培养和践行社会主义核心价值观结合起来,同扎实开展党的群众路线教育实践活动结合起来,引导和激励广大干部职工立足岗位、拼搏奉献,锐意进取、争创一流,为实现中华民族伟大复兴的中国梦建功立业、不懈奋斗。

《决定》同时要求全市各级工会组织要把向李红新同志学习同学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,同培养和践行社会主义核心价值观结合起来,同